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MUSEQ NAZIONALE ALINARI
DELLA FOTOGRAFIA






  Firenze, 10 settembre 2008 






           Ai Dirigenti Scolastici delle scuole





           primarie, secondarie di 1° e 2° grado

 LORO SEDI

               OGGETTO: Mostra “In arte, Buddha. La filosofia e l’arte di Shinjo Ito”. 

               Firenze, MNAF. Museo Nazionale Alinari della Fotografia.

   Egregi Signori,

   la Fratelli Alinari. Fondazione per la Storia della Fotografia ha il piacere di sottoporre alla Vostra attenzione il materiale relativo alla mostra “In arte, Buddha. La filosofia e l'arte di Shinjo Ito” che avrà luogo a Firenze presso il MNAF Museo Nazionale Alinari della Fotografia, Piazza Santa Maria Novella dal 30 ottobre al 30 novembre 2008, affinché possiate informare gli Istituti di vostra competenza e invitarli a partecipare alle attività didattiche di cui sotto.

La mostra, dopo la sede di Milano, presenta a Firenze la raccolta delle opere del più importante maestro buddhista giapponese del XX secolo, Shinjo Ito (1906-1989), fondatore dell’ordine Shinnyo-en.

Per il centenario della nascita di Shinjo Ito, la figlia Shinso Ito, attuale capo spirituale, ha promosso una mostra itinerante, presentando le opere del padre per la prima volta al di fuori da ogni contesto religioso, prima in Giappone, poi negli Stati Uniti e adesso in Italia.

Si tratta di un’opportunità unica per parlare di arte e religione e per avvicinare bambini e ragazzi all’opera di un artista e un grande uomo spirituale, che ha dedicato la propria vita a “scolpire” il Buddha nel cuore delle persone, guidandole verso l’illuminazione della propria vita.

Attraverso la visione delle opere – quasi 100 pezzi fra sculture, rilievi, calligrafie e fotografie – gli studenti potranno conoscere in modo semplice e immediato il buddhismo diffuso oggi in tutto il mondo e potranno scoprire il significato di immagini provenienti dalla spiritualità orientale, ma entrate oramai a far parte anche della nostra cultura quotidiana.
Per le scuole primarie e secondarie di 1° grado sono stati ideati alcuni percorsi creativi – disponibili fino ad esaurimento posti - che prevedono l’utilizzo di scatole stenopeiche con cui i ragazzi potranno produrre impressioni, schizzi e disegni per rappresentare il proprio punto di vista sulla mostra. 
In alternativa gli insegnanti delle scuole primarie e secondarie di 1° grado potranno richiedere un kit gioco – anche questi disponibili fino a esaurimento - per guidare autonomamente la classe seguendo un itinerario ludico di visita che sottoporrà gli studenti ad una serie di semplici esercizi da risolvere, per far scoprire il buddhismo e la sua arte.

Per le scuole secondarie di 2° grado proponiamo delle visite guidate interattive – disponibili fino ad esaurimento posti – in cui la guida didattica stimolerà i giovani visitatori, attraverso semplici domande, cercando di far emergere i contenuti espressi dalla mostra e le suggestioni che ne derivano. 

Per tutte le scuole è previsto il “bigliettone” Ataf che permetterà alla classe il rientro a scuola gratuito entro 3 ore. Il “bigliettone” Ataf sarà consegnato dal personale del museo all’insegnante al momento dell’ingresso alla mostra e dovrà essere esibito nel viaggio di ritorno insieme al biglietto dell’autobus di andata e al biglietto di ingresso della mostra.

Inoltre il biglietto di andata e ritorno in treno sarà gratuito (percorsi regionali in Toscana e tratta Bologna-Firenze) prenotandosi entro 10 giorni dalla data richiesta per la visita e attendendo da parte del museo la comunicazione della proposta di viaggio (orario, prenotazione e numero del treno) fatta cercando di rispettare, nel limite delle possibilità, le indicazioni espresse dalla classe nel modulo.

La mostra sarà aperta tutti i giorni dal 30 ottobre al 30 novembre 2008 dalle ore 10.00 alle ore 19.00.L’ingresso alla mostra e al museo per tutto il periodo della mostra saranno gratuiti.

 La fruizione del servizio didattico e del treno sono gratuiti, ma i posti sono limitati ed è obbligatoria la prenotazione: si consiglia quindi di affrettarsi a prenotare.
           I docenti interessati potranno aderire all’iniziativa mediante la compilazione della scheda di adesione e l’invio della suddetta agli indirizzi riportati nella stessa. Un’eventuale disdetta della prenotazione del servizio didattico e del treno dovrà essere comunicata almeno 10 giorni prima della data di svolgimento dell’attività.

Per informazioni, collegarsi al sito www.shinjoito.com/it inviare una mail a percorsi@alinari.it o contattare i seguenti numeri: telefono 055 216310, fax 055 2646990.
Allegata alla presente troverete la locandina della mostra e la scheda di adesione ai percorsi didattici da distribuire agli insegnanti dei vostri istituti.

Cogliamo l’occasione per inviare cordiali saluti. 

Fratelli Alinari. Fondazione per la Storia della Fotografia
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